
Αύγουστος  2021 - 10

Σε πρόσφατη επικοινωνία μας προτρέψαμε 
τα μέλη μας να λαμβάνουν όλα τα δέοντα 
μέτρα κατά της πανδημίας ακολουθώντας 
τις αποφάσεις και συμβουλές του κράτους, 
τόσο για τη δική τους ασφάλεια όσο και 
των συναδέλφων και των φοιτητών και της 
ευρύτερης κοινωνίας. Για την καλύτερη 
επίτευξη του στόχου αυτού προτείναμε όλες 
οι σχετικές ενέργειες να εμπίπτουν πάντα 
στα πλαίσια που επιτρέπει το εργασιακό 
μας καθεστώς. 
 
Η πρόσφατη απόφαση εκ μέρους της Συγκλήτου του 
ΤΕΠΑΚ όσον αφορά τα μέτρα που θα υιοθετηθούν 
για την έναρξη της ακαδημαϊκής χρονιάς έχει 

προκαλέσει βαθιά ανησυχία σε μεγάλο μέρος του 
ακαδημαϊκού προσωπικού καθώς και σε πολλούς 
φοιτητές. Η ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ επιδιώκει να διαφυλάξει 
την ενότητα όλης της ακαδημαϊκής κοινότητας 
αποφεύγοντας έτσι τις διχαστικές καταστάσεις 
στο Πανεπιστήμιο που βλέπουμε στην ευρύτερη 
κοινωνία.
 
Πρώτιστα, και παρά τις συνεχείς εκκλήσεις 
μας επί αρκετούς μήνες προς τη Διοίκηση του 
Πανεπιστημίου, και συγκεκριμένα προς τον Πρύτανη, 
να σεβαστεί τις προβλέψεις του σχετικού Νόμου, 
το νόμιμο αίτημά μας για διαβούλευση και με τη 
συντεχνία πριν παρθεί οποιαδήποτε απόφαση για 
θέματα που σχετίζονται με τις συνθήκες εργασίας 

του ακαδημαϊκού προσωπικού έχει αγνοηθεί 
παντελώς για μια ακόμη φορά.

 Οι οποιεσδήποτε αποφάσεις της Συγκλήτου δεν 
αντικαθιστούν τις προβλέψεις του Νόμου για 
διαβούλευση με τις συντεχνίες των εργαζομένων. 
Αυτό είναι δεδομένο και είναι νομικά κατοχυρωμένο. 
Ωστόσο, λόγω της έλλειψης διαβούλευσης με τις 
εργατικές συντεχνίες του ΤΕΠΑΚ, το πρωτόκολλο που 
ανακοινώθηκε για την επιστροφή στα μαθήματα 
παρουσιάζει σοβαρά προβλήματα για ακαδημαϊκούς 
και φοιτητές, ορισμένα εκ των οποίων παραθέτουμε 
αμέσως παρακάτω:

α) Στα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού που δεν 
έχουν εμβολιαστεί δεν θα επιτρέπεται να διδάξουν 
ούτε εξ αποστάσεως, παρόλο που για μια ολόκληρη 
ακαδημαϊκή χρονιά (2020-2021) έκαναν ακριβώς 
αυτό. Την περίοδο εκείνη ο Πρύτανης ισχυριζόταν 
δημοσίως ότι η εξ αποστάσεως διδασκαλία από 
καθηγητές, που στη πλειοψηφία τους δεν είχαν 
εμβολιαστεί ακόμα, ήταν ιδιαίτερα πετυχημένη 

στο ΤΕΠΑΚ. 
 
β) Ο διαχωρισμός μεταξύ αυτών που είναι 
εμβολιασμένοι και θα μπορούν να διδάξουν εξ 
αποστάσεως και των ανεμβολίαστων, στους οποίους 
δεν θα επιτραπεί η διδασκαλία εξ αποστάσεως, 
θα δημιουργήσει τιμωρητικά μια κατηγορία 
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‘στιγματισμένων’ ακαδημαϊκών. Επιπλέον, σ’ αυτή 
την απόφαση τίθεται και σοβαρό θέμα προσωπικών 
δεδομένων, εφόσον οι υπόλοιποι/ες συνάδελφοι/
σες αλλά και οι φοιτητές/ριες θα γνωρίζουν την 
υγειονομική κατάσταση όσων δεν θα διδάσκουν εξ 
αποστάσεως και τον λόγο για τον οποίο δεν τους 
επιτρέπεται να το κάνουν.

γ) Τα μαθήματά τους, μας ενημερώνει το 
πρωτόκολλο, θα αναλάβουν άλλοι εμβολιασμένοι 
καθηγητές/ριες που θα τους επιτραπεί να διδάξουν 
εξ αποστάσεως. Αυτό είναι προβληματικό τόσο 
επειδή οι ειδικότητες δεν μεταφέρονται για τα 
πλείστα μαθήματα όσο και επειδή οι εμβολιασμένοι 
καθηγητές/ριες δεν έχουν ερωτηθεί αν θέλουν και 
μπορούν να αναλάβουν επιπρόσθετο εργασιακό 
φόρτο, τον οποίο θα αναγκαστούν να επωμιστούν 
με ειδοποίηση της τελευταίας στιγμής χωρίς 
τη δυνατότητα κατάλληλης προετοιμασίας. 
Αναπόφευκτα αυτό θα επηρεάσει αρνητικά την

ποιότητα της διδασκαλίας που είναι ένα από τα 
πρότιστα ζητουμενα τόσο από το Πανεπιστήμιο τόσο 
και από τους φοιτητές.
 
δ) Ενα ακόμα ζήτημα έκθεσης προσωπικών 
δεδομένων είναι ότι ο κατάλογος εγγεγραμμένων 
φοιτητών/ριών κάθε μαθήματος θα δοθεί σε κάθε 
υπεύθυνο καθηγητή/ρια με ένδειξη για το ποιοι 
φοιτητές/ριες έχουν ελεγχθεί – έχουν εμβολιαστεί – 
και δικαιούνται να βρίσκονται στο μάθημα.
ε) Το ίδιο πρωτόκολλο δεν μεριμνά για τις 
περιπτώσεις εμβολιασμένων και ανεμβολίαστων 
φοιτητών/ριών που συναναστρέφονται εκτός των 
εσωτερικών χώρων του πανεπιστημίου, εφόσον αυτό 
δεν μπορεί να ελεγχθεί και να προβλεφθεί. 
 

ζ) Το πρωτόκολλο δημιουργεί δύο κατηγορίες 
φοιτητών/ριών – εμβολιασμένοι/ες και 
ανεμβολίαστοι/ες. Εδώ υπάρχει και πάλι θέμα 
προσωπικών δεδομένων επειδή οι πρώτοι θα 
δικαιούνται να παρακολουθήσουν τα μαθήματά τους 
με φυσική παρουσία και επομένως θα γνωρίζουν 
γιατί απουσιάζουν οι συμφοιτητές/ριες τους, αλλά 
επίσης και το παράδοξο της αντίφασης ότι για τις 
τελικές εξετάσεις δια ζώσης θα απαιτείται μόνο το 
“Safe Pass” (PCR test / rapid test / εμβόλιο).

Επιπρόσθετα, υποστηρίζουμε ως καλύτερη εκδοχή 
για την ασφαλή επιστροφή στα μαθήματα με 
φυσική παρουσία και μέσα σε ασφαλές εργασιακό 
περιβάλλον την πρόταση που προώθησε στη 
Σύγκλητο ο καθ’ ύλην αρμόδιος Αντιπρύτανης 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων Καθηγητής Παντελής 
Κελίρης ο οποίος και είχε εξουσιοδοτηθεί με 
προηγούμενη απόφαση της Συγκλήτου να 
αποφασίσει τον ακριβή τρόπο διεξαγωγής 

των μαθημάτων ο οποίος θα συμπεριλάμβανε 
συνδυασμό διδασκαλίας με φυσική παρουσία και 
εξ αποστάσεως. Αυτή είναι παραπλήσια πρόταση 
με εκείνη που υιοθετήθηκε από το Πανεπιστήμιο 
Κύπρου, δηλαδή τη διεξαγωγή της διδασκαλίας 
κατά το χειμερινό εξάμηνο 2021-2022 με φυσική 
παρουσία και με προσκόμιση “Safe Pass” το οποίο να 
συμπεριλαμβάνει και Rapid Test, σύμφωνα με όλα τα 
διατάγματα και τα πρωτόκολλα που έχουν εγκριθεί 
από την Πολιτεία.

Τέλος, η ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ στηρίζει όλα τα μέλη της και δεν 
θα μπει στον πειρασμό να τους ξεχωρίσει σε κατηγορίες 
ή να τους στοχοποιήσει.
 
Διοικητικό Συμβούλιο ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ
Παρασκευή 27 Αυγούστου 2021
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